
Chimie et développement durable                     CORRECTION EXERCICES              Partie 2/ Synthèses chimiques 

Fiche 2 :                    Représentation de Lewis des espèces chimiques 

Exercice 1 

 H N C O F P S Cl I 

Z 1 7 6 8 9 15 16 17 53 

Structure 
électronique 

K1 K2L5 K2L4 K2L6 K2L7 K2L8M5 K2L8M6 K2L8M7  

Electrons de 
valence 

1 5 4 6 7 5 6 7 7 

Exercice 2 

 H N C O F P S Cl 

Schéma de 
Lewis 

        

 

 

Exercice 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 4 

ions HCO3
-  PO4

3- N2H5
+ SO4

2- CO3
2- 

Position des 
doublets 

 
 
 

    

Valence des 
atomes 

H : 1  
O : 6 
C : 4 

O : 6 
P : 5 

H : 1 
N : 5 

S : 6 
O : 6 

C : 4 
O : 6 

Schéma de 
Lewis 

     
 

Schémas de Lewis plus probables pour les ions phosphate et sulfate 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ions HO- H3O+ NH4
+ NH2

- NO3
- 

Electrons de 
valence 

8 8 8 8 24 

Nombre de 
doublets 

4 4 4 4 12 

Position des 
doublets  

  
  

Valence des 
atomes 

H : 1 
O : 6 

H : 1 
O : 6  

H : 1  
N : 5 

H : 1  
N : 5 

N : 5 
O : 6 

Schéma de 
Lewis  

  
 

 
 

Exercice 5 

(1) ion nitrite NO2
-  

  

(2) ion carbonate CO3
2-  

  

(3) ion cyanate CNO- 

    
 

 

 

 

 

 

 

Forme la plus probable car elle contient le 
moins de charges partielles 

Forme la plus probable car elle contient le 
moins de charges partielles 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forme la plus probable car elle contient le moins de 
charges partielles et la charge négative se trouve 
sur l’atome O le plus électronégatif 

 

 

 

 

 

 

 

 



(4) ion thiosulfate S2O3
2-  

    

 

Forme la plus probable car elle contient le moins de charges partielles et 
la charge négative se trouve sur l’atome O le plus électronégatif 

 

(5) ion thiocyanate SCN- 

   

  

Forme la plus probable car elle contient le 
moins de charges partielles et la charge 
négative se trouve sur l’atome N le plus 
électronégatif 

(6) ion iodate IO3
- 

  

Forme la plus probable car la charge 
négative se trouve sur l’atome O le 
plus électronégatif 

 

(7) ion oxalate C2O4
2-   

 
 

 

Forme la plus probable car elle con-
tient le moins de charges partielles  

 

(8) ion hypochlorite ClO- 

  

Forme la plus probable car la charge négative se 
trouve sur l’atome O le plus électronégatif 

 


